Hidrauliskais celtnis
Animācijā tiek attēlots hidrauliskā celtņa darbības princips. 

 Pēc animācijas noskatīšanās skolēniem būtu jāizprot hidrauliskā celtņa darbības princips un jāizprot, ka tā darbība pamatojas uz Paskāla likumu.
Kravu var pārvietot uz augšu, ja ar peles kursoru pārvieto uz leju mazā cilindra virzuli.

Jautājumi izpratnes veicināšanai:

1) No kā sastāv hidrauliskais celtnis?
no diviem dažāda izmēra cilindriskiem traukiem, kas savienoti ar cauruli,
trauki piepildīti ar šķidrumu – ūdeni vai eļļu (parasti minerāleļļu)
Katrā cilindrā ir virzulis, kas pārvietojas.
2) Kādi ir virzuļu šķērsgriezuma laukumi?
atšķirīgi - mūsu gadījumā – 2 cm un 6 cm
3) Kad virzuļi ir līdzsvarā?
Pēc Paskāla likuma spiediens šķidrumā visos punktos izplatās vienādi , tādēļ,  lai virzuļi būtu līdzsvarā  p1 = p2 = p
4) Kāpēc, uzspiežot uz pirmo virzuli ar noteiktu spēku, spēks, kas paceļ otro virzuli ir lielāks?
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F1 = 2p

F2= 6p
Tā kā spiedieni vienādi, tad spēka lielums ir atkarīgs no virzuļa šķērsgriezuma laukuma. Mūsu gadījumā tas ir 6:2=3 reizes lielāks
5) Kādas iespējas rada tas, kas pie lielākā virzuļa darbojas lielāks spēks?
Ir iespējams ietaupīt spēku – ar mazāku spēku pacelt lielāku kravu.
6) Noskaidro, par cik cm atzīmei paceļas krava, ja mazākais virzulis noslīd par norādīto attālumu
	Mazais virzulis noslīd

h1, cm
	Lielais virzulis paceļas

h2, cm

	1
	0,25

	2
	0,50

	3
	0,75

	4
	1,00

	5
	1,25

	6
	1,5

	7
	1,75

	8
	2,00


